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Kaugmüük Euroopa Liidu teisest liikmesriigist Eestisse 

Kaugmüügi korras Eestis vastuvõetud alkoholilt maksab aktsiisi maksuesindaja 

maksukorralduse seaduse mõistes, või kui kaugmüüja ei ole maksuesindajat määranud, siis 

kaubasaaja ise. 

Kaugmüügi korras soetatud alkoholile ei laiene maksumärgistamise nõue. Samuti ei laiene 

teise liikmesriigi kaugmüüjale ega kaugmüügi korras füüsilise isiku poolt soetatud alkoholile 

alkoholiseaduse nõuded. 

Kaugmüüja, kes on määranud Eestis maksuesindaja, peab enne alkoholi lähetamist: 

1. teavitama Maksu- ja Tolliametit (edaspidi MTA) meiliaadressil aktsiisid@emta.ee

enda ja maksuesindaja andmed (nimi, äriregistrikood, aadress), alkoholi lähetamise

koha aadressi ja saajale eeldatava kättetoimetamise kuupäeva.

2. edastama maksuesindajale andmeid alkoholi vastuvõtja (füüsilise isiku nimi ja

kontaktandmed), lähetatava alkoholi (nimetus, etanoolisisaldus ja kogus) ning saajale

eeldatava kättetoimetamise kuupäeva kohta.

Alkohol toimetatakse Eestisse koos saatedokumendiga (selleks võib olla näiteks 

saateleht/arve), mis sisaldab kõiki andmeid, mis on vajalikud kauba identifitseerimiseks, 

maksustamiseks ning nõuetekohaselt arvestusse kandmiseks. 

Lugege rohkem: Maksuesindaja loa väljastamine ja maksuesindaja kohustused 

Maksuesindajal tekib maksukohustus alkoholi saaja poolt vastuvõtmise päeval. 

Maksuesindaja maksustamisperiood on kalendrikuu ja ta esitab aktsiisideklaratsiooni ning 

maksab aktsiisi maksustamisperioodile järgneva kalendrikuu 20. päeval. 

Maksuesindaja taotluse alusel väljastab MTA pärast alkoholilt aktsiisi tasumist kinnituse 

aktsiisi tasumise kohta Eestis, millega kaugmüüja saab taotleda aktsiisi tagastamist 

lähteliikmesriigis. 

Kui teise liikmesriigi kaugmüüja ei ole Eestis maksuesindajat määranud, maksab Eestis 

vastuvõetud alkoholilt aktsiisi füüsilisest isikust vastuvõtja. 

Alkoholi füüsilisest isikust vastuvõtja peab esitama maksuhaldurile kohustuslikud andmed ja 

tasuma aktsiisi (esitama aktsiisi tasumise tagatise) enne alkoholi lähetamist teisest 

liikmesriigist. 

https://www.emta.ee/ariklient/registreerimine-ettevotlus/mitteresidendile-e-residendile/mitteresidendi-maksuesindaja


Aktsiisi tasumiseks sisestab füüsiline isik Maksu- ja Tolliameti e-teenuste keskkonnas e- MTA 
aktsiisideklaratsiooni ja tasub arvutatud aktsiisi oma ettemaksukontole. 

Lugege rohkem: Tagatise esitamine ja aktsiisi tasumine. 

Maksuhalduri kinnitusega aktsiisideklaratsiooni väljatrükk on tõenduseks, et alkohol on 
soetatud kaugmüügi korras ja sellelt tasumisele kuuluv aktsiis on Eestis tagatud. 

Alkoholi vastuvõtja taotluse alusel väljastab MTA pärast kohutuste täitmist (alkohol on 
vastuvõetud ja maksustatud) kinnituse aktsiisi tasumise kohta Eestis, mille alusel kaugmüüja 
saab taotleda aktsiisi tagastamist lähteliikmesriigis. 

Kaugmüügi deklaratsiooni täitmine 

Euroopa Liidust soetatud alkoholilt saab aktsiisi tasuda aktsiisideklaratsiooniga e-teenuste 

keskkonnas e-MTA valides menüüst Maksud - Aktsiisid - Aktsiisideklaratsioonid alates 

01.02.2019 - Alkoholiaktsiis - Uus deklaratsioon - Kaugmüük. 

l. Üldandmed:

• Deklaratsiooni tüüp - Kaugmüük
• Alusdokumendi number - ostuarve nr ja kuupäev
• Kauba vastuvõtmise kuupäev - eeldatav alkoholi vastuvõtmise kuupäev
• Lisainfo - lahtrisse tuleb märkida enda kontaktandmed, alkoholi müüja nimi ja

aadress, kirjeldada soetatud alkoholi (alkoholi nimetus, etanoolisisaldus,
pudeli/pakendi suurus ja nende arv, alkoholi kogus liitrites) ning lisada andmed
alkoholi vastuvõtmise koha kohta.

2. Deklareeritavad liigid - pakutud loetelust valida sobivad alkoholi liigid:

• Vein - ainult viinamarjadest valmistatud, kangusega kuni 6%
• Vein - ainult viinamarjadest valmistatud, kangusega üle 6%
• Kääritatud jook - siider, marja- ja puuviljavein kangusega kuni 6% (näiteks õuntest,

mustikatest ja muudest marjadest valmistatud kääritatud jook). Kõnekeeles
kasutatakse õunavein, mustikavein jne.

• Kääritatud jook - siider, marja- ja puuviljavein kangusega üle 6% (näiteks õuntest,
mustikatest ja muudest marjadest valmistatud kääritatud jook). Kõnekeeles
kasutatakse õunavein, mustikavein jne.

• Vahetoode - aramatiseeritud (näiteks vermut) või kangendatud viinamarjavein
(näiteks: portvein) kangusega kuni 22%

• Muu alkohol - alkohoolsed joogid kangusega üle 22% ning segujoogid piirituse
baasil (näiteks viin, konjak, brändi, viski).

3. Deklaratsiooni koguste sisestamiseks vajutada „Edasi".

• Veerg C „Aktsiisimäär" on eeltäidetud.
• Veergu D „Kogus" sisestatakse alkoholiliigi summaarsed kogused aktsiisimäära

ühikutes.
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https://www.emta.ee/ariklient/maksud-ja-tasumine/tasumine-volad/tagatised
https://maasikas.emta.ee/login/?lang=et
https://maasikas.emta.ee/login/?lang=et


• Veerus E „Aktsiis" kuvatakse arvutatud aktsiis. Kääritatud joogi, veini ja vahetoote
aktsiisimäära ühikuks on hektoliiter (hl), mis on l 00 liitrit.

Kääritatud joogi ja veini (kangus üle 6%) aktsiisimäär on l 47,82 eurot, kääritatud joogi ja 
veini (kangus alla 6%) aktsiisimäär on 63,35 eurot hektoliitri kohta ning vahetoote 
aktsiisimäär 289,33 eurot hektoliitri kohta. 

Euroopa Liidust soetatud alkoholilt aktsiisi tasumise näited 

Näide l 

Isik soetab l 0 pudelit 0,75-liitrist l 2,5% veini A ja l 5 pudelit l-liitrist l l% veini B ning l 2 
pudelit 0,75 liitrist 5,7% kääritatud jooki. 
Hektoliiter (hl) tuleb arvutada igale tootele ja liita tulemused kokku, sest mõlemad on „vein 
üle 6%": 
l 0 x 0,75= 7,5 liitrit 7 l 00 = 0,075 hl
15 x l = 15 liitrit 7 l 00 = 0,15 hl
Deklaratsiooni reale „Vein üle 6%" veergu D tuleb sisestada 0,225 (0,075 + 0,15). Veerus E
kuvatakse arvutatud aktsiis 33,26 (0,225 x veini aktsiisimäär l 47,82).
l 2 x 0,75= 9 liitrit 7 l 00 = 0,09 hl
Deklaratsiooni reale „Kääritatud jook alla 6%" veergu D tuleb sisestada 0,09. Veerus E
kuvatakse arvutatud aktsiis 5,70 (0,09 x kääritatud joogi aktsiisimäär 63,35).

Näide2 

Isik soetab 5 pudelit 0,75-liitrist l 8,5% vahetoodet 
5 x 0,75= 3,75 liitrit 7 l 00 = 0,0375 hl 
„Vahetoode" veergu D tuleb sisestada 0,0375. Veerus E kuvatakse arvutatud aktsiis l 0,85 
(0,0375 x vahetoote aktsiisimäär 289,33). 

Õlle ja muu alkoholi aktsiisimäära ühikuks on hl%, mis on: hektoliiter x joogi 
etanoolisisaldus. HI% tuleb arvutada eraldi iga erineva toote kohta ja tulemused liikide 
lõikes summeerida. 
Õlle aktsiisimäär on l 2,70 eurot HL% kohta. 
Muu alkoholi aktsiisimäär on l 8,81 eurot HL% kohta 

Näide3 

Isik soetab 24 purki 0,33-liitrist 5% õlut, 3 pudelit 0,5-liitrist 40% viina ja 2 pudelit 0,7-liitrist 
37,5% rummi. 
HI% õllele: 24 x 0,33 7 l 00 x 5 = 0,396 
Deklaratsiooni reale „Õlu" veergu D tuleb sisestada 0,396. Veerus E kuvatakse arvutatud 
aktsiis 5,03 (0,396 x õlle aktsiisimäär l 2,70). 
HI% viinale: 3 x 0,5 7 l 00 x 40= 0,6 
HI% rummile: 2 x 0,7 7 l 00 x 37,5 = 0,525 
Viina ja rummi hl% liidetakse, sest mõlemad on „muu alkohol". Deklaratsiooni reale „Muu 

3 (4) 



alkohol" veergu D tuleb sisestada 1,125 (0,6 + 0,525). Veerus E kuvatakse arvutatud aktsiis 

21, 16 (l, 125 x muu alkoholi aktsiisimäär 18,81 ). 
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